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Постановка проблеми. Художня література по-
значена неабиякою силою впливу на формування осо-
бистості школяра. Особливо яскраво це проявляється 
в молодшому шкільному віці. Одним із пріоритетних 
завдань сучасної початкової школи, визначене в Кон-
цепції «Нової української школи», є посилення ролі 
літературної освіти у формуванні духовної, гармоній-
ної особистості, з достатніми комунікативними мож-
ливостями, мотивацією до самостійного читання.

Однак у сучасному інформаційному суспіль-
стві розвивати інтерес до читання, формувати нави-
чки читання є надзвичайно непростим завданням. 
Сьогодення диктує нові можливості задоволення 
пізнавальних інтересів учнів не через читання, яке 
потребує неабияких зусиль, а через сучасний інфор-
маційний простір. 

В умовах сучасного реформування початкової 
освіти актуалізується проблема підготовки учня – 
самостійного читача та методики роботи з дитячою 
книгою.

Аналіз наукових досліджень і публікацій. Ва-
гомий доробок у дослідження проблеми читацько-
го становлення особистості дитини внесли класики 
педагогічної думки, письменники і громадські діячі 
(X. Алчевська, Б. Грінченко, С. Васильченко, М. Дра-
гоманов, Я. Коменський, А. Макаренко, В. Сухомлин-
ський, Леся Українка, К. Ушинський, І. Франко та ін.).

У статті визначено мету, завдання, зміст важ-
ливого етапу становлення читацької самостійності 
молодшого школяра – роботи з дитячою книгою. З’я-
совано особливості методичних аспектів проведення 
занять у період навчання грамоти. Здійснено порів-
няльний аналіз методичних підходів до організації ро-
боти з дитячою книгою у процесі реалізації ідей Нової 
української школи. Обґрунтовано організаційно-пе-
дагогічні умови, що впливають на ефективність чи-
тацької діяльності, а також окреслено типові недо-
ліки у проведенні занять із першокласниками.

Ключові слова: читацька самостійність, мо-
лодший школяр, робота з дитячою книгою, навчання 
грамоти, Нова українська школа.

В статье определены цели, задачи, содержание 
важного этапа становления читательской самосто-
ятельности младших школьников – работы с детской 
книгой; выяснены особенности методических аспек-
тов проведения занятий в период обучения грамоте. 
Осуществлен сравнительный анализ способов педа-
гогического руководства, способов и приемов, мето-
дических подходов к организации работы с детской 
книгой в процессе реализации идей Новой украинской 
школы. Обоснованы организационно-педагогические 
условия, влияющие на эффективность читательской 
деятельности, а также очерчены типичные недо-
статки в проведении занятий с первоклассниками.

Ключевые слова: читательская самостоятель-
ность, младший школьник, работа с детской книгой, 
обучения грамоте, Новая украинская школа.

The article defines the purpose, problem, content of 
an important stage of formation of the reader’s indepen-
dence of the junior pupil, namely, work with a children’s 
book. The peculiarities of the methodical aspects of carry-
ing out of classes during the period of studying the letters 
are determined. The comparative analysis of methods of 

© Іванова Л., 2019



119

НОВА ПЕДАГОГІЧНА ДУМКА. 2019. № 1 (97)

Проблема розвитку читацьких умінь і навичок, 
самостійної роботи з книгою, формування читацьких 
інтересів завжди хвилювала та привертала до себе 
увагу вчених, методистів, педагогів. Роль художніх 
творів у розвитку особистості розглядали Ц. Балта-
лон, Ф. Бугайко, М. Рибникова, В. Сухомлинський; 
психофізіологічні особливості сприймання мистець-
ких явищ – Л. Виготський, О. Леонтьєв, Н. Молдав-
ська, О. Никифорова; виховання культури читання –  
С. Поварнін, О. Примаковський, М. Рубакін, Н. Че-
пелєва. 

Проблеми становлення методики формування 
самостійної читацької діяльності в учнів знайш-
ли відображення в наукових працях М. Бунакова, 
Є. Виноградової, В. Водовозова, Н. Волошиної, 
С. Гантя, Н. Дружиніної, Н. Дьяконової, Н. Єрасто-
вої, Н. Житомирової, Ю. Шереметьєвського та ін. 
Наукові погляди таких учених, як Л. Занков, Г. Ку-
діна, В. Левін, З. Новлянська, Н. Светловська, за-
свідчують необхідність активного становлення ди-
тини-читача, раннього формування основ читацької 
самостійності молодшого школяра. Педагогічні 
ідеї щодо теоретичних основ і змісту позакласно-
го читання в початковій школі представлено в ро-
ботах вітчизняних науковців – Н. Богданець-Біло-
сканенко, О. Джежелей, А. Ємець, В. Мартиненко, 
В. Науменко, М. Наумчук, Л. Овдійчук, Г. Підлуж-
на, О. Савченко, Н. Скрипченко, Г. Ткачук [1; 3; 8]. 
У роботах цих авторів визначаються першооснови 
літературної освіти в початковій школі, обґрунтову-
ються основні вимоги до позакласного читання, роз-
глядаються шляхи вдосконалення уроків класного і 
позакласного читання у їх взаємозв’язку.

Залучення дітей до візуальної масової культури, 
віртуального простору, комп’ютерних ігор зумовили 
становлення нового типу читача, для якого прита-
манні переважно прагматичне ставлення до читання 
(«знайти», «здобути» інформацію), слабко виражена 
читацька мотивація; відчутні тенденції до фрагмен-
тарного, поверхового сприймання змісту текстів 
різних видів, невміння багатьох учнів повноцінно 
працювати з традиційними дитячими друкованими 
виданнями (художньою, науково-пізнавальною, до-
відковою літературою, періодикою) [4]. Зазначене 
змушує науковців, методистів шукати нові підходи, 
технології, розробляти нові стратегії формування чи-
тацької самостійності у початковій школі. 

Мета статті – з’ясувати методичні закономірнос-
ті формування читацької самостійності школярів у 
період навчання грамоти та особливості методичних 
аспектів роботи з дитячою книгою у процесі реалі-
зації ідей Нової української школи; обґрунтувати пе-
дагогічні умови, що забезпечують ефективність ор-
ганізації підготовчого етапу становлення читацької 
самостійності молодших школярів.

Виклад основного матеріалу. Самостійне чи-
тання – це добровільне, індивідуальне читання учнів 
без безпосередньої допомоги вчителя, бібліотекаря, 
батьків, друзів. Самостійна читацька діяльність мо-
лодших школярів спрямована на здійснення свідомо-
го вибору книги, її читання та міркування, відповідні 
висновки з огляду на прочитане. Таке читання є під-
сумком, результатом системи знань, умінь і навичок, 
отриманих у процесі регулярних навчальних занять 
під керівництвом учителя (1-й клас), на уроках поза-
класного читання (2-4-і класи) та в процесі позаклас-
ної, виховної роботи з книгою у позаурочний час [3]. 

Завдання вчителя – забезпечувати педагогічне 
керівництво самостійним читанням учнів, формува-
ти основи читацької самостійності: а) орієнтуватися 
в книжковому світі, обирати для читання художні 
твори відповідно до своїх літературних уподобань, 
інтересів; б) повноцінно сприймати твір; правильно, 
швидко, виразно, свідомо його читати; в) осмислю-
вати і відтворювати зміст прочитаних творів, вислов-
лювати своє ставлення до прочитаного, тобто форму-
вати здатність самостійно засвоювати з прочитаного 
найкраще і найцінніше. 

Змінами (2016 р.) до чинної програми (2012 р.) 
розширено напрями діяльності першокласника на 
уроці: до читацької і творчої додано комунікативну, 
що реалізується через організацію діалогу/дискусії 
за змістом літературного твору. Результативність ко-
мунікативної діяльності представлена у вимогах до 
рівня загальноосвітньої підготовки учня (наприклад, 
висловлює власні міркування щодо прочитаного: що 
вразило, що змусило задуматися, чому цю книжку вар-
то прочитати; називає, які теми книжок цікавлять, наз-
ви улюблених творів та імена улюблених авторів) [5]. 
Учителя зорієнтовано на посилення діяльнісної скла-
дової уроку через організацію роботи щодо форму-
вання навичок роботи з книжкою. Учні засвоюють 
знання про підручник як навчальну книгу, набувають 
уміння орієнтуватися в його структурі, користуватися 
умовними позначками, засвоюють пам’ятки-алгорит-
ми щодо організації самостійної роботи з підручни-
ком. У змісті оновленої програми окреслюється ви-
мога формування естетичних цінностей через зміст і 
художні образи літературних творів. Запропоновано 
формувати в учнів розуміння читання не лише як дже-
рела знань, а й як засобу естетичного задоволення. В 
оновленій програмі змінені акценти у використанні 
виховного потенціалу літературних творів. Дітям 
пропонується оцінювати не персонажа (позитивний 
чи негативний він), а насамперед вчинок персонажа. 

Однак залишаються актуальними завдання по-
передньої навчальної програми (2012 р.), які вра-
ховують особливості цього вікового мікроперіоду: 
практичне ознайомлення учнів зі змістом понять 
(письменник, його прізвище, назва (заголовок) книж-
ки (твору), малюнок (ілюстрація), обкладинка, напи-
си на ній, корінець, сторінка); формування вмінь пра-
вильно називати книжку (твір): спочатку прізвище 
письменника, потім назву; формування початкових 
умінь читати-розглядати дитячу книжку; ознайом-
лення школярів із періодичними виданнями (дитяча 
газета, журнал) [2].

Доцільним залишається розподіл змісту читаць-
кої підготовки (за класами) зумовлений основними 
завданнями і метою навчання, які зі свого боку без-
посередньо залежать від рівня загальної готовності 
до навчання, ступеня оволодіння технікою читання, 
вміння слухати, сприймати і відтворювати прочита-
ний твір, від знання дитячих книг. Тому стає зрозу-
мілим, що для 6-річного читача із несформованою 
технікою читання і четвертокласника із темпом чи-
тання 100 слів за хвилину та набутим досвідом робо-
ти з книгою методика уроку має бути різною, зокре-
ма за: 1) структурою; 2) кількістю відведеного часу; 
3) складністю навчального матеріалу; 4) обсягом і 
змістом читацької діяльності [3].

Розглянемо підготовчий етап (1-й клас) 
формування читацької самостійності – робо-
ту з дитячою книгою у формі заняття на уро-
ці навчання грамоти тривалістю 20-25 хв. 
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Відповідно до чинного Стандарту початкової загаль-
ної освіти ключовими результатами навчальної діяль-
ності на такому занятті є розвиток у дітей інтересу, 
любові до читання, умінь сприймати, перетворювати, 
оцінювати текстову інформацію у процесі усної вза-
ємодії, умінь за допомогою дорослих обирати дитячі 
книжки, пояснювати свій вибір, орієнтовно визнача-
ти за обкладинкою, заголовком та ілюстраціями, про 
що йтиметься в дитячій книжці тощо [2].

Учні 1-го класу мають різні стартові можливості 
розвитку навички читання і читацького досвіду. За-
лежно від цього класовод гнучко моделює методи і 
прийоми роботи, які, з одного боку, враховують тип 
дитячої книжки (книжка-твір, книжка-збірка: автор-
ська чи різних авторів), жанрові особливості тексту 
(казка, вірш, оповідання), а з іншого – рівень інди-
відуальних читацьких можливостей дітей класу. 
Діти, які ще не оволоділи навичкою читання, на та-
ких заняттях є слухачами й оволодівають уміннями, 
необхідними для повноцінного розуміння художніх 
текстів, сприйнятих на слух. Для учнів, які читають, 
педагог застосовує різні прийоми роботи, залучаючи 
їх до самостійного читання доступних текстів або їх 
фрагментів.

У структурі занять виокремлюються етапи без-
посередньої практичної роботи з дитячою книжкою: 
її розгляд до сприймання тексту з метою прогнозу-
вання орієнтовного змісту і після його первинного 
сприймання, колективне обговорення прочитано-
го (прослуханого), обмін враженнями з опорою на 
ілюстрації, текстовий матеріал, а також візуалізація 
сприйнятого (ілюстрування, театралізація) [2].

Результативною є дидактична структура заняття з 
дитячою книгою, яка відображає логіку формування 
самостійного читача (налаштування на сприймання 
книги, читання та осмислення ідейно-тематичного 
змісту): 

1. Бесіда, що передує читанню вчителя і готує ді-
тей до сприймання твору (2-3 хв). 

2. Виразне читання і перечитування вчителем 
твору (3-7 хв). 

3. Колективне відтворення прослуханого, розду-
ми над прочитаним         (4-5 хв). 

4. Перегляд книги для відшукування певного тво-
ру (4-5 хв). 

5. Рекомендації щодо самостійної роботи з книж-
кою вдома, в класі, в позаурочний час (2-3 хв) [3].

Методичні коментарі до кожного етапу, представ-
лені нижче, і є чітким педагогічним керівництвом для 
організації поетапного логічно-послідовного фор-
мування основ читацької самостійності першоклас-
ників. На першому етапі відбувається знайомство з 
новими дитячими книгами через книжкову виставку, 
слово вчителя. Питання бесіди спрямовані на сприй-
мання нової книги (твору), на виставку книг, а не на 
їхній зміст і супроводжуються переглядом предмет-
но-сюжетних малюнків, одного-двох кадрів діафіль-
му, слайдами, актуалізацією відповідного життєвого 
соціального досвіду. 

Метою першого етапу роботи з дитячою книгою 
є, по-перше, формування бібліотечно-бібліографіч-
ного поняття; по-друге, налаштовування на сприй-
мання твору (книги). Наприклад: – Подивіться уваж-
но на обкладинку. – Хто з вас бачив ці книги? Коли? 
– Відшукайте серед них лише ту книгу, в якій одне 
оповідання. – Кого (що?) ви бачите на обкладинці? 
– Покажіть, де написано прізвище автора, заголо-
вок книжки. Запам’ятайте! Назву книги складають 

заголовок та прізвище автора. – Покажіть написи 
на титульній сторінці. Які з них є назвою книги? Чи 
можна здогадатися про кого вона? Як ви дізналися?

Важливою є підготовка вчителя до другого етапу 
заняття (виразного читання твору). У процесі ретель-
ної підготовки вчитель аналізує зміст і форму твору у 
їх єдності, обдумує логічні паузи, добирає темп, ви-
соту, гучність голосу, диференціюючи текст відповід-
но до його жанру.

Для учнів виразне читання вчителя є: 1) зразком 
правильного виразного читання вчителя для учнів; 
2) першим показом різних жанрів твору, що сприяє 
розвитку умінь розрізнювати їх на практичному рів-
ні; 3) зразком правильного користування книгою, що 
надає дітям змогу наслідувати вчителя, який береж-
ливо ставиться до книги.

Особливістю третього етапу заняття і важли-
вою умовою ефективного сприймання літературного 
твору є те, що діти беруть активну участь у колек-
тивному відтворенні прослуханого. При цьому вико-
ристовуються лише активні, творчо-пошукові методи 
опрацювання: інсценізація, хорова декламація, заучу-
вання напам’ять рядків віршів, діалогів, відгадуван-
ня загадок, вільні висловлювання щодо прочитаного, 
словесні та графічні малювання, постановка живих 
картин, ігри, читання-розгляд тощо.

У процесі самостійного читання-розгляду кни-
ги (четвертий етап) учні під керівництвом учи-
теля звертають увагу на назву книги, ілюстрації. За 
диференційованими завданнями знаходять у книзі 
знайомі букви, намагаються прочитати окремі рядки, 
складають речення з опорою на ілюстрацію, зіставля-
ють зміст малюнків із текстом, шукають позатексто-
ву інформацію. Учні, які вміють читати, отримують 
диференційоване (відповідно складніше) читацьке 
завдання. Результат самостійного читання-розгляду – 
задоволення від виконаного посильного завдання, від 
зустрічі з цікавою книжкою, і, звичайно, закріплення 
читацьких умінь, бібліографічних знань, отриманих 
на першому етапі уроку.

До уроку підбираються книги за певними вимо-
гами. Книга має бути: 

1. Жанрово-різноманітною (казки, вірші, опові-
дання, загадки тощо). 

2. Незнайомою першокласникам, але доступною 
за змістом, близькою до життєвого досвіду учнів. 

3. Задовольняти моральні, естетичні цінності, 
вдосконалювати життєвий досвід учнів. 

4. Бібліографічно витриманою (містити основні 
структурні елементи на звичних місцях). 

5. Обсяг художнього тексту на заняття на початок 
року має складати 1-2 сторінки (до кінця року – біль-
ше 2-х сторінок).

Домашні завдання учням не пропонуються (п’я-
тий етап). Звертається увага на класну виставку 
книг, пропонується цікава книга та рекомендації 
щодо самостійної читацької діяльності на 2 тижні 
(намалювати, зліпити героя твору, спроектувати об-
кладинку книги тощо).

Спостереження за роботою учителів та власний 
досвід викладання дали змогу сформулювати типові 
недоліки проведення занять із дитячою книгою:

1. Відсутність у кожного учня книги (на четвер-
тому етапі). 

2. Пасивна читацька діяльність, недостатній обсяг 
активних методів навчальної читацької діяльності. 
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3. Відсутність роботи над формуванням початкових 
бібліотечно-бібліографічних понять (за програмою). 

4. Проведення бесіди за запитаннями, що лише від-
творюють зміст, але не навчають розмірковувати, твор-
чо переосмислювати прочитане (на третьому етапі). 

5. Відсутність роботи щодо формування навичок 
умілого користування книгою (правил збереження) [3]. 

Отже, зацікавити першокласників книгою, навчи-
ти розглядати ілюстрації і, звичайно, за можливостя-
ми добирати книги у бібліотеці, читати без допомоги 
вчителя – це результат, якого мають досягнути ма-
ленькі читачі на кінець першого року навчання. 

Визначені Концепцією Нової української школи 
пріоритети реформування загальної середньої освіти 
знаходять своє відображення у Державному стандар-
ті початкової освіти (2018) із 1 вересня 2018 р. для 
учнів   1-х класів.

В умовах реформування нової української школи 
розроблено Типову освітню програму (під керівниц-
твом О. Я. Савченко). Одна із змістових ліній «Чи-
таємо» (Навчання грамоти, 1 клас) акцентує увагу 
на вимогах до читацької діяльності першокласника: 
читає вголос доступні тексти переважно цілими сло-
вами, звертає увагу на незнайомі слова, запитує в 
дорослих їх значення; читає і називає нескладні за 
змістом і формою фольклорні та літературні тексти 
(загадка, лічилка, казка, вірш, оповідання); виділяє в 
структурі тексту заголовок; виявляє розуміння фак-
тичного змісту невеликих за обсягом і нескладних 
текстів: пояснює, яка подія відбулася, називає персо-
нажів твору, відповідає на запитання за змістом про-
читаного; пояснює, якими словами в тексті автор опи-
сує характер героя, його зовнішність, передає красу 
природи (з допомогою вчителя); висловлює власне 
ставлення до прочитаного: хороший / поганий вчи-
нок, хто сподобався / не сподобався у творі, які епізо-
ди найбільше запам’яталися, вразили; читає у ролях 
діалоги з казок, оповідань, віршів (після попередньої 
підготовки); має уявлення про найважливіші джерела 
інформації: дитячі книжки, журнали, енциклопедії, 
телебачення, бібліотеку, Інтернет; розрізняє вербаль-
ну та візуальну інформацію в тексті; знаходить за 
завданням учителя потрібну візуальну інформацію в 
дитячій книжці, дитячому журналі, пояснює її зміст; 
знаходить і називає елементи дитячої книжки (пріз-
вище автора, заголовок, ілюстрації), посилаючись на 
них, висловлює здогад, про що може розповідатися в 
книжці (творі); розрізняє дитячі книжки казок, опо-
відань, віршів у виданнях із чітко вираженим полі-
графічним оформленням (ілюстраціями, заголовком, 
графічним представленням тексту); дотримується 
правил збереження книжки та гігієни читання (під 
керівництвом дорослого); пояснює свої читацькі впо-
добання (яким темам надає перевагу); відповідає на 
запитання, про що (про кого) любить читати; називає 
своїх улюблених літературних героїв [6]. 

Порівняльний аналіз змісту програм засвідчує, 
що означені вище вимоги дещо розширені, мають 
більшу комунікативну, особистісну спрямованість, 
однак, як і у попередній програмі, передбачають на-
явність системи знань про книгу як об’єкт інформації 
та естетичного задоволення. 

Як і у попередні роки, в 1-му класі на роботу з ди-
тячою книгою відводиться 20 хвилин уроку навчання 
грамоти, але один раз на два тижні. Якщо учні мають 
достатній рівень розвитку навичок читання, можна 
проводити заняття упродовж усього уроку [6].

Поряд зі звичними прийомами (читання-розгляд, 
бібліотечно-бібліографічні діалоги, складання карто-
теки, бесіда-дискусія, словесне малювання) учите-
лю рекомендовано унікальний та важливий елемент, 
який відрізняє систему Daily 5, – 10 кроків, щоб на-
вчати та навчитися самостійності: 

Крок 1. Визначте, чого потрібно навчити. 
Крок 2. Сформулюйте мету та створіть ат-

мосферу терміновості. 
Крок 3. Записуйте бажані моделі поведінки на 

Я-схему. 
Крок 4. Змоделюйте найбільш бажану поведінку. 
Крок 5. Змоделюйте найменш бажану поведінку, 

тоді найбільш бажану. 
Крок 6. Розмістіть учнів у класному приміщенні. 
Крок 7. Тренуйте та формуйте витривалість. 
Крок 8. Не заважайте. 
Крок 9. Використовуйте тихий сигнал, аби скли-

кати учнів до початкового місця збору. 
Крок 10. Проведіть групове опитування, запи-

тайте: «Як все пройшло?» [7].
Як свідчить практика, ефективним є метод са-

мооцінювання і взаємосамооцінювання в системі 
«Щоденні 5» Читання для себе: 1) Я свідомо оби-
раю книгу (текст) для читання. Я відразу починаю 
працювати. 2) Під час читання залишаюсь на одному 
місці. Правильно тримаю поставу. Правильно три-
маю книгу. 3) Під час читання я перевіряю, чи все 
зрозуміло. 4) Я використовую стратегії та прийоми 
для розуміння того, що читаю. 5) Я читаю весь від-
ведений час.

Не менш ефективним є метод Читання для ко-
гось (самооцінювання і взаємосамооцінювання): 
1) Ми гарно і дружно працюємо разом. 2) Ми відра-
зу починаємо працювати. 3) Наші очі дивляться на 
книгу. 4) Ми читаємо почергово (абзац чи сторінку). 
5) Під час читання ми залишаємось на одному міс-
ці. 6) Ми контролюємо свій голос під час читання. 
7) Ми допомагаємо один одному зрозуміти прочита-
не. 8) Ми читаємо весь відведений час [9].

Отже, процес становлення кваліфікованого чи-
тача спрямований, не лише на знання книг, а й на 
вміння ними користуватися. Використання книжки 
як навчального матеріалу за своїм прямим призна-
ченням створює основу для ефективної організації 
самостійної читацької діяльності. У результаті читач 
оволодіває типом правильної читацької діяльності, 
читацькою самостійністю.

Висновки. Освітню програму з рідномовної 
освіти створено відповідно до Державного стандар-
ту початкової освіти. Одним із пріоритетних завдань 
Нової української школи є забезпечення умов для 
всебічного розвитку дитини, її талантів, здібностей, 
компетентностей та наскрізних умінь відповідно до 
вікових та індивідуальних психофізіологічних осо-
бливостей і потреб. У процесі реалізації змістової 
лінії програми «Читаємо» в першокласників перед-
бачено формування основних очікуваних результатів 
для формування читацької самостійності

Реалізація ідей Нової української школи покли-
кана сприяти появі нового покоління читачів, які 
усвідомлюють свої духовні й інтелектуальні запити 
та здатні їх реалізувати завдяки вдумливому читанню 
книжок.

Перспектива подальших наукових розвідок 
зумовлюється актуальними завданнями вдосконален-
ня навчально-виховного процесу учнів початкової 
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школи в період навчання грамоти. При цьому доціль-
но з’ясувати єдність закономірностей роботи з дитя-
чою книжкою на інших уроках у 1-му класі, що дасть 
змогу формувати правильну читацьку діяльність; 
розробити сучасні технології розвитку читацької са-
мостійності як засобу формування дитини-читача.
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РОЗВИТОК ХУДОЖНЬОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

НА ОСНОВІ СИТУАТИВНИХ ЗАВДАНЬ

У статті розглянуто сутність предметної ху-
дожньої компетентності, її місце серед інших ком-
петентностей та компонентний склад, а також 
засоби розвитку художньої компетентності учнів 
початкових класів на уроках образотворчого мис-
тецтва, зокрема методику застосування ситуатив-
них завдань, які допомагають школярам розвивати 
чуттєво-емоційні сфери, здатність інтерпретува-
ти твори мистецтва, оцінювати естетичні явища. 
Наведено зразки різних типів ситуативних завдань 
до уроків образотворчого мистецтва  в 4-му кла-
сі з теми «Образ рідного краю в мистецтві», що 
співвідносяться з такими складовими художньої 
компетентності, як художньо-ціннісна, художньо- 
пізнавальна, художньо-комунікативна, художньо- 
технологічна, художньо-творча.
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В статье рассматриваются сущность предметной 
художественной компетентности, ее место среди дру-
гих компетентностей и  компонентный состав, а также 
средства развития художественной компетентности 
учащихся начальных классов на уроках изобразитель-
ного искусства, в том числе методика использования 
ситуативных заданий, помогающая школьникам разви-
вать чувственно-эмоциональные сферы, способность 
интерпретировать произведения искусства, оценивать 
эстетические явления. Представлены образцы разного 
типа ситуативных заданий к урокам изобразительного 
искусства в 4-м классе по теме «Образ родного края в 
искусстве», соотносящиеся с такими  составляющими 
художественной компетентности, как художествен-
но-ценностная, художественно-познавательная, худо-
жественно-коммуникативная, художественно-техно-
логическая, художественно-творческая. 
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